



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI

în intervalul 05.08.2020, ora 08.⁰⁰ - 06.08.2020, ora 08.⁰⁰

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 06.08.2020, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exepțând Jiul și cursurile inferioare și mijlocii ale Someșului, Mureșului, Timișului, unde au fost în scădere, precum și cursul inferior al Prutului unde au fost în creștere prin propagare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile lunare multianuale, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe: Someș, Mureșul inferior, Bega inferioară, Timișul mijlociu și inferior, Bârzava, Moravița, Cibin, Olteț, Prahova, pe cursurile superioare ale râurilor Ialomița, Moldova, Bistrița, Trotuș și pe cursul Prutului și mai mici (10-30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele Bârlad, Rm. Sărat și Jijia.

Se menține peste **COTA DE ATENȚIE** râul Prut la stația hidrometrică Șivița (360+5) - jud. GL, ca urmare a tranzitării în regim controlat prin Acumularea Stânca Costești a viiturilor formate în amonte de intrarea în țară.

În interval au fost emise patru **ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE** pentru fenomene imediate.

Debitele vor fi, în general, staționare, exepțând Jiul și cursurile inferioare și mijlocii ale Someșului, Mureșului, Timișului unde vor fi în scădere, precum și cursul inferior al Prutului unde vor fi în creștere prin propagare.

Se va menține la **COTA DE ATENȚIE**, în scădere, râul Prut la stația hidrometrică Șivița (360) - jud. GL, ca urmare a tranzitării în regim controlat prin Acumularea Stânca Costești a viiturilor formate în amonte de intrarea în țară.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 05.08.2020 - 06.08.2020 a fost în scădere, având valoarea de 3600 m³/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m³/s).



În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (3600 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

Situația digurilor: Râul Prut - digul incinta Brateșul de Sus și Brateșul de Jos se află în faza I de apărare.

2. Situația meteorologică în intervalul 05.08.2020, ora 09.⁰⁰ - 06.08.2020, ora 06.⁰⁰

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis o **Atenționare Meteorologică**, valabilă în intervalul 05.08.2020, ora 15:00 - 06.08.2020, ora 02:00, vizând **instabilitate atmosferică temporar accentuată**, Cod Galben, după cum urmează:

În intervalul menționat, în Banat, Crișana și local în zona Carpaților Occidentali, vor fi perioade cu instabilitate atmosferică, ce se va manifesta prin averse ce vor avea și caracter torențial, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului și vijelii. Izolat va cădea grindină, iar cantitățile de apă vor depăși 20...25 l/mp și izolat 40 l/mp.

Notă: Manifestări de instabilitate atmosferică se pot semnala și în nord-vestul teritoriului.

În funcție de evoluția și intensitatea fenomenelor meteorologice, Administrația Națională de Meteorologie va actualiza prezentul mesaj.

Această Atenționare meteo, a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare și către următoarele Comitete Județene pentru Situații de Urgență:

Către PREFECTURILE JUDEȚELOR: Arad, Bihor, Caraș-Severin, Hunedoara și Timiș (5 prefecturi- ATENȚIONARE Meteo COD GALBEN.)

ÎN ȚARĂ



Deși temperatura aerului a scăzut față de ziua precedentă în jumătatea vestică a țării, vremea a fost călduroasă în orele amiezii, local în sud, est și nord-vest. După-amiaza și în prima parte a nopții, înnorările au fost temporar accentuate și s-au semnalat averse și descărcări electrice, local în regiunile vestice și nord-vestice și izolat în cele sud-vestice. Ploile au avut și caracter torențial, iar în intervale scurte de timp, cantitățile de apă au depășit pe arii restrânse 15...20 l/mp și punctiform 30 l/mp (până la 36 l/mp în județul Hunedoara, 35 l/mp în județul Arad). În restul teritoriului cerul a fost mai mult senin. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare în sud-est, dar de scurtă durată și în timpul ploilor, când s-au înregistrat rafale de până la 75 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 25 de grade la Oravița și 34 de grade la București-Filaret, Cernavodă și Hârșova, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice între 7 grade la Întorsura Buzăului și 25 de grade la Sulina, Constanța, Constanța-dig și Mangalia. *Pe spații mici în regiunile nord-vestice, indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și a depășit ușor pragul critic de 80 de unități.*

Observații: începând de ieri, de la ora 06.00, au fost în vigoare 11 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, din care:

- 4 avertizări cod portocaliu emise de SRPV Timișoara;
- 7 atenționări cod galben, emise precum urmează: 5 de SRPV Cluj și 2 de SRPV Timișoara.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost frumoasă, dar călduroasă în orele amiezii. Temperatura maximă a fost de 34 de grade la Filaret și 32 de grade la Afumați și Băneasa. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat moderat. La ora 06.00, se înregistrau 17 grade la Afumați și Băneasa și 19 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.08.2020, ora 09.⁰⁰ - 07.08.2020, ora 09.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea va fi călduroasă după-amiaza în cea mai mare parte a țării, iar în sud-est, pe arii restrânse, va deveni caniculară și izolat indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge și posibil va depăși ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi mai mult senin, cu unele înnorări în vestul și sud-vestul teritoriului, dar probabilitatea pentru ploi de scurtă durată și descărcări electrice va fi destul de redusă. Vântul va avea unele intensificări, mai ales pe parcursul zilei, îndeosebi în regiunile sudice, sud-estice și la munte. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 29



și 35 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 11 și 24 de grade, mai scăzute în depresiunile din estul Transilvaniei.

LA BUCUREȘTI

Vremea se va menține călduroasă și va deveni caniculară în orele amiezii. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla moderat, cu unele intensificări pe parcursul zilei. Temperatura maximă va fi de 35...36 de grade, iar cea minimă de 18...20 de grade, mai coborâtă în zona preorășenească.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

ABA Mureș informează despre o poluare accidentală, de origine încă necunoscută, a raului Aiudul de Sus, afluent de dreapta al raului Mures, cu apă de culoare albastră, în zona loc. Aiud, jud Alba, în dreptul pietei agroalimentare, din data de ieri, 05.08.2020, ora 12.50. Personalul de specialitate din cadrul SGA Alba se deplasează în teren pentru investigații. Se va reveni cu informații suplimentare.

GNM CJ Constanța și ABA Dobrogea Litoral revin cu informații suplimentare referitoare la poluarea solului, cauzată de o avarie pe conducta de țigeti Constanța-Bărăganu, în zona Cuza Vodă, la 300m de pârâul Agi Cabul, jud Constanța, identificată în data de 27.07.2020 la ora 9.30. Sol afectat 3 mp. Din conducta Constanța-Bărăganu, aparținând SC Conpet SA, s-a scurs o cantitate redusă de produs petrolier și în cursul de apă Agi Cabul. S-au montat 6 baraje absorbante și împrăștiat 70 kg de substanțe absorbante biodegradabile pe cursul de apă Agi Cabul. S-au recuperat 2mc de țigeti de pe sol. Solul contaminat excavat a fost depozitat temporar pe folie de polipropilenă, pentru preluare de către firma de ecologizare. Poluarea de pe cursul de apă Agi Cabul este sub formă de irizații, de extindere redusă. Zona este monitorizată de firma Envirotech specializată în depoluări de hidrocarburi, din ziua de 30.07.2020.

2.3. Pe Marea Neagră

Autoritatea Navală Romană informează că **Administrația Maritimă Bulgară** a identificat, în perioada 28.07.2020 - 03.08.2020, o poluare cu ulei de palmier, sub formă de flocoane, a zonei costiere din Bulgaria, de la plaja Irakli până la plaja Koral. Negăsind sursa poluării, partea



bulgară chestionează partea romană dacă a observat vreun vas suspect care ar fi putut deversa ilegal substanța poluantă, conform Convenției de combatere a poluărilor accidentale datorită navelor, MARPOL.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate la data de 04.08.2020, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon).

Mediile zilnice pentru PM₁₀ - (50 μg/m³/24h) au fost depășite la stația: TL-3 (Localitatea Isaccea), jud. Tulcea (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri).

Mediile zilnice pentru PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul <10 micrometri) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 μg/mc.

2. În domeniul solului și vegetației:

IGSU serviciul Pompieri București - Ilfov informează telefonic despre un incendiu de vegetație și gunoi, izbucnit în data de ieri, 05.08.2020, la ora 15.00, localizat în zona Prelungirea Ghencea, Mun. București, ce se manifesta pe aprox. 2 ha, cu posibilitate de propagare la cimitirul din apropiere. Intervin următoarele forțe: 5 autospeciale cu apă și spumă ale IGSU. Se va reveni cu informații suplimentare.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 04.08 - 05.08.2020 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.



4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT